

美丽柳市·我的 **木木**

《今日柳市》发行员徐志锋 传递柳市信息的使者

我叫徐志锋，今年37岁，来自湖北黄冈，是《今日柳市》的兼职发行员。

出身于邮政家族

我的本职工作是一名投递员，和发行员的工作十分接近，工作时间也比较自由，只要在规定时间内，完成送邮的任务量，剩余的时间就可以自行安排了。去年8月份，我在《今日柳市》上看到招聘兼职发行员的信息，我心动了。我在柳市生活了11年，做了6年投递员，对柳市每条巷弄都了如指掌，身体素质也很好，于是很顺利地通过了面试，成为《今日柳市》的一名发行员。

在我的记忆里，我们家上下下都从事邮政工作。我的父亲是一名乡镇邮递员兼发行员，得益于他的职业，我不用花钱就可以看许多有趣的图书、杂志。那时做邮政是个吃香的职业，竞争小，吃国家饭，比上不足，比下有余。若干年后，我如愿以偿，成为邮政局的一员。

后来，邮政的效益不好了，很多人退出这一行业，自寻出路，2003年，我也跟着几个朋友来到柳市，开始了打工生涯。我在一家工厂做了5年机加工，工厂倒闭后，一时找不到其他工作，正好那时柳市邮政局在招聘投递员，凭着对邮政工作的了解和丰富的经验，我轻松获得了这份工作，直到现在，已经干了6年。

3个多小时送600份报纸

发行《今日柳市》和派发信件很相似。每周三，我都要提前2个小时起床，从上午5点到10点左右，把手头上的信件、邮件、包裹发送完，然后再取来600份《今日柳市》，沿着三里一路、延文路、安平路的沿街店铺一路发放，这几条路上有近600家商铺，要3个多小时才能送完。上午，发完一半的报纸，我再回家做饭、吃饭，休息片刻，下午1点多，又要顶着太阳去送报。有时候妻子劝我，等日头小点再去，我想如果报纸送晚了，有些养成阅读习惯的读者会不适应，而且很多商铺很早就关门了，等看到报纸，读到新闻恐怕都过时了，于是便起身出门。

我们天天在外面日晒雨淋，跟其他人比起来，对温度的变化几乎麻木了，晒晒太阳根本不算什么。

每次拿到《今日柳市》，我都会把里面的内容浏览一遍，遇到自己感兴趣的，我还要细读一遍。我在柳市生活

了11年，算是半个柳市人，《今日柳市》涉及到柳市的方方面面，让我更深入地了解柳市的一切。

我热爱发行工作，觉得这份工作还不错，既可以读报，也增加了收入，每天走村串户，认识了很多朋友，了解到很多事。可以说，要是谁在柳市想买什么东西却找不到店铺，找我就对了，再偏僻的角落，再深的巷子，我都知道在什么地方，能买到什么东西。

为老太太读报

送报讲究一个“快”字，我脚速很快，每发一家，只要确定户主看到报纸，就立即离开，根本等不及听到一声谢谢。要是门锁了，我就把报纸塞进门缝或挂在把手上，但有时也会因为某些原因停下脚步。

三里一路有位老太太，不识字，却十分喜欢《今日柳市》，每次看到我进店发报纸，都会问我：报纸里有什么新鲜事啊？我便把我早上看到的内容一一告诉她，哪些地方在修路造桥，举办老年人养生知识讲座，哪几个地方可以喝到免费凉茶，以及在柳市发生的趣事、新鲜事等等。老人家每次听完，都会把报纸留起来，把听来的事情转述给周围的邻居。

起初送报的时候，有些人很反感，以为我们送的是传单、广告，甚至看都不看一眼就丢掉，一脚踢开。遇到这种情况，我心里别提多难受了。我跟他们解释，这是《今日柳市》周刊，免费赠阅的，里面的内容都是关于柳市的，也许对你们有帮助。久而久之，他们渐渐了解了报纸，对我的态度也热情起来。有时候在门口看到我，老远就吆喝起来：哎呀，报纸来了。有一家图文印刷店的员工，非常喜欢我们的报纸，只要一接近他们的门口，我张口便喊：今日柳市！该店的员工就跑出来迎接。拿到报纸后，大家争相传阅。每当这时候，我就特别高兴。因为报纸给人们带去了快乐，带去了他们渴盼的讯息，也让我的劳动价值得到了体现。其实发报纸并不辛苦，得不到人们的尊重才会觉得辛苦。

林黛妃摄影报道



渴了坐路边喝口水。



小朋友也爱看报纸。

